
Standort: Köln, HQ

Eintrittsdatum: ab sofort

Arbeitszeit: 35

Befristung: unbefristet

Stellenbezeichnung: Manager Material
Compliance & Nachhaltigkeit im Einkauf (m,w,d)

 
 

Manager Material Compliance &
Nachhaltigkeit im Einkauf (m,w,d) 
 

 
 
DEUTZ ist einer der weltweit führenden Hersteller
innovativer Antriebssysteme. Die
Kernkompetenzen des Unternehmens liegen in
der Entwicklung, Produktion, dem Vertrieb und
Service von Diesel-, Gas- und elektrifizierten
Antrieben für professionelle Einsätze, die unter
anderem in Bau- und Landmaschinen, Material-
Handling-Anwendungen, stationären Anlagen

sowie Nutz- und Schienenfahrzeugen zum Einsatz kommen.
 
Wir begrüßen und unterstützen die Vielfalt unserer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und sind davon überzeugt,
dass sie einer der wichtigsten Faktoren für den Unternehmenserfolg sind. Diversity macht uns offener,
innovativer und wettbewerbsfähiger.
 

Das erwartet Sie bei uns:
 
Im Rahmen der DEUTZ Nachhal�gkeitsstrategie verantworten Sie spannende Projekte rund um das Thema Material
Compliance und Nachhal�gkeit, welche auch auf Grundlage von aktuellen und neuen Gesetzen (z.B. REACh
Verordnung und Lieferke�ensorgfaltspflichtengesetz) für das Unternehmen an Bedeutung gewinnen.
Die wesentliche Tä�gkeit ist das „Material Compliance Management“, was sowohl opera�ve Tä�gkeiten als auch
strategische Projekte beinhaltet, insbesondere betri� dies:

die Einhaltung und Sicherstellung von relevanten Umweltgesetzen (insb. REACH Verordnung, RoHS-
Richtlinie, Konfliktmineralien, TSCA, CaliforniaProp65) innerhalb des DEUTZ Konzerns
ein weltweites „Legal Monitoring“, die Verfolgung von regulatorischen und behördlichen Entwicklungen, die
Zusammenarbeit mit Verbänden und die Bewertung der Betroffenheit für das Unternehmen

 
Innerhalb der opera�ven Umsetzung verantworten Sie das Lieferantenmanagement und unterstützen den Vertrieb
bei Kundenanfragen, dazu zählen:

die Organisa�on und Durchführung von Lieferantensupport und -entwicklungen
Reifegradanalysen von Lieferanten und Risikobewertungen von Bauteilen
Überwachung des Konformitätsstatus aller Lieferantenteile in Bezug auf deren Inhaltsstoffe
Sicherstellung der Supply Chain Datenintegrität
Unterstützung bei der Beantwortung von Kundenanfragen

Darüber hinaus stellen Sie die langfris�ge Produktkonformität in Zusammenarbeit mit der Entwicklung, des
Produktmanagements und anderen Abteilungen sicher.
Ste�ge Prozessop�mierung, regelmäßiges Repor�ng, Weiterentwicklung der Digitalisierung und der IT-Landscha�
runden Ihre Tä�gkeit ab.
 



 

Das bringen Sie mit:
 

• Abgeschlossenes Hochschulstudium, mit betriebswirtscha�licher, naturwissenscha�licher oder

technischer Ausrichtung oder vergleichbare Ausbildung

• Mehrjährige einschlägige Berufserfahrung im Bereich Material Compliance und/oder Produkt Compliance

• Projektmanagementerfahrung

• Gutes technisches Urteilsvermögen

• Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse

• Selbständige, strukturierte und präzise Arbeitsweise, sowie hohe Eigenini�a�ve

• Hohe Kommunika�onsfähigkeit, Präsenta�onssicherheit        

• Hands-On Mentalität und verbindliches Au�reten
 
 

Das bieten wir:
 
 
Sie suchen einen abwechslungsreichen und spannenden Arbeitsplatz in einem kollegialen Team mit einer
attraktiven Vergütung und idealen Rahmenbedingungen, dann freuen wir uns darauf, Sie kennenzulernen!
 
 

Informationen zur Bewerbung:
 
 
Senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung über unser online Bewerbungssystem. Für Fragen steht Ihnen
Niklas Romanek unter der Telefonnummer 02218225016 zur Verfügung. ID: 1698 
 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung. Werden Sie Teil unseres Teams!


